

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59.352/947

1947 május 21. SZERDA
III-ik évfolyam 663-ik szám

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JOZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bukov. Regina, Maria 18.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A szakszervezetek

egykori bérharcos szakmai egyesületekből az emberi jogok szabadság bástyáivá fejlődtek a második világ háború után. A Szakszervezetek Világszövetsége már a világbéke gondolatának egyik fontos tényezője. A román szakszervezet mozgalom az új, demokrata Románia egyik alappillére. Ezek a körülmények különös jelentőséget és súlyt kölcsönöznek a Szaktanácsnak, mely minden városban a dolgozók tömegeire alapított haladás gondolatán öröködi. Ma, amikor világszerte és gy nálunk is, földalatti erők bujgognak a béke és munka egységes arcvonala ellen, a helyi Szaktanácsra nehéz, felelősségteljes feladatok várnak. E feladatok legfontosabbika a tömegekkel való állandó szoros kapcsolati továbbá a dolgozók nevelése és tájékoztatása. Ezeknek a feladatoknak betöltése nélkül a Szaktanács nem teljesítheti megfelelő hatékonysággal feladatát.

Nem vitás: ellenségünk oly ravaszul kitérvelt és oly szüvevényes hálszálakat állítják föl egységbontó és rendezavaró kísérleteiknek, hogy csak acélos akarattal és sok tapasztalattal rendelkező munkásvezetők ismerik fel kellő időben ezeknek a mesterkedéseknek lényegét. Ilyen vezetőkre van szükség a — most már Megyei Szaktanács élén a mai nehéz időkben és nem kétséges, hogy akkor a tömegek korlátlan és rendíthetetlen bizalommal viselkednek e fontos intézmény iránt. Az egész országban először Aradon megalakult Megyei Szaktanács most már szorosabb egységbe foglalja a termőföldek és üzemek dolgozóit.

Az aradi Megyei Szaktanács vezetőségében bekövetkezett változás ezekkel a fokozott követelményekkel függ össze. Balca Mihály a Szaktanács új elnöke, régi, kipróbált harcosa a romániai demokráciának, aki a múltban nem egyszer életét kockáztatta azokért a szabadságjogokért és azokért az eredményekért, amelyeknek előnyét ma az ország minden dolgozó polgára egyaránt élvezzi. A vezetőség többi tagjai is a munkásság bizalmát bírják. Tömegek és vezetők közötti kölcsönös és a jövőben csak fokozódó bizalom építi ki az eddiginél szorosabb kapcsolatot és igaz, demokratikus légkört, amely a Megyei Szaktanácsot a város és megye legnagyobb súlyú intézményévé emeli.

Drágán fizetnek azok, akik a demokratikus rend ellen mesterkednek

BUKAREST. Vasárnap fejeződtek be a hadsereg kulturális osztagjának tanulmányai és a szótámszolgálat megkezdése. dr. Groza Péter miniszterelnök is, aki beszédet mondott a többek között a következőket jelentette ki:

— Még küzdenünk kell nehézségekkel és ellenségeink szeretnek válnak-nézni újjáépítést muszkákat, konspi-

rátal szeretnének a demokratikus rend ellen. Figyelemre méltó ezeket az elemeket, hogy drágán fizetnek majd. Senki sem szabadulhat, aki ármányt sző a demokrácia ellen. A belső rendet megőrzük és biztosítjuk az ország polgárságának a békés, építő munka feltételeit.

Végül a miniszterelnök arról beszélt,

hogy a kormány mindenütt előveti a szomszédországokhoz fűződő jóviszony megteremtésére és kiegészítésére a közelebbiek tekintetében első helyen áll a Szovjetunió.

Felcsókolt Mihail Bascar tábornok, hadügyminiszter is, aki kifejtette, hogy a hadsereg részvételével az ország átfelújításában.

Jó eredménnyel befejeződtek a Bukarestben folytatott román-magyar tárgyalások

BUKAREST. Tegnap fejeződtek be azok a tárgyalások, amelyek hetek óta folynak a román fővárosban a magyar külügyminisztérium küldöttségével. Bogár Elek, a magyar külügyminiszter állandó helyettese, a magyar bizottság vezetője, a Magyar Távirati Iroda bukaresti tudósítójának a következő nyilatkozatot adta:

— A román-magyar közvetlen tárgyalások lehetővé tették a CASBI alá tartozó javakkal kapcsolatos kérdések megvitatását. A legtöbb kérdésben teljes megegyezés jött létre, csak két pont maradt, amelyekre nézve a két bizottság egymástól eltérő javaslatot terjesztett

kormányra elé. Reméljük, hogy ezekben is hamarosan megtörténik a megállapodás. Elmondhatom, hogy a tárgyalások a legbarátságosabb légkörben folytak le, abban a légkörben, amely dr. Groza Péter miniszterelnök magyarországi látogatása nyomán alakult ki.

Áldozatot vállalnak, de megértést kérnek az adómegállapítások ügyében az USIC-ban tömörült kereskedők

Emlékiratot intéz az aradi USIC a köztelherviselés-megállapításokkal kapcsolatosan a miniszterelnökséghez

Tegnap délután az USIC gyűlést tartott a kereskedelmi és iparkamara nagytermében, amelyen a kereskedők megadózottságának és az adókövetés ügyét tárgyalták meg. Covaciu Pavel, az iparkamara főtitkára elnökölt és Márton, az USIC titkára ismertette a kereskedőknek a pénzügyminiszterhez intézett feliratát a megadózottsággal kapcsolatban. Ismeretes ugyanis hogy

az új adók kivételével, a pénzügyigazgatóságoknak jogukban áll a régi adó hűszorosát behajtani az esedékességi időre és az USIC feliratában most azt kéri, hogy csak a régi adó ötszörösét hajtsák be.

Soreanu H. szólt fel ezután, aki a kereskedők emlékiratát a pénzügyminisztériumban átadta. Ez alkalommal Ilie Co-

jocaru, az egyesadó ügyek vezényszolgája felhívta a kereskedők figyelmét, hogy a költségvetést végre rendbe kell hozni és ennek megfelelően az ország kereskedőinek áldozatot kell hozniuk.

Az új behajtásra kerülő adó hűszorosát illeti, ezt a kulcsot lecsökkeníteni nem lehet, miután a parlament által megszavazott törvény ezt a szorzószámot határozza meg. A pénzügyminisztérium részéről azonban hangsúlyozták, hogy a kormány redős alapon akarja behajtani az adókat és nem az a szándék, hogy a kereskedelem és ipar teljesítképességét mérleken felül vegyék igénybe.

Soreanu ezután rámutatott arra, hogy a jelenleg kivetendő adó tulajdonképpen nem a régi adó hűszorosára lesz és

csak az árak alakulására való tekintettel hajtják be az első negyedben a régi adó hűszorosát.

A kincstár nem fogantatosíthat végrehajtásokat az első negyedére megállapított hűszorosos kulcs alapján, egész évre szóló összeg erejéig. Közölte ezután, hogy a pénzügyminisztérium megállapítása szerint egyes szakmákban a haszonkulcsot túlzottan állapították meg és az érdekelteknek jogukban áll ezen az alapon leszállítást kérni.

Beszéde végén Soreanu az új adókövetések fontosságát ismertette hangsúlyozva: az USIC mindent elővet, hogy tagjai reálisan legyenek megadózotva.

A kérdések megvitatása során az az álláspont alakult ki, hogy

mindazok a kereskedők, akik az első negyedre megállapított adót magukra nézve sérelmesnek tekintik, szombathig ismeressék sérelmek lényegét az USIC-kal, amely azután a sérelmeket a pénzügyigazgatóság elé terjeszti.

Lányi György javasolta, az aradi USIC forduljon a központhoz és kérje, hogy a vidékitaogozatok képviselőit hívják össze a fővárosba és

országos küldöttség terjessze a pénzügyminisztérium elé az adókövetéssel és behajtással kapcsolatos panaszokat.

Az USIC tagjai hajlandók meghozni minden áldozatot, hogy biztosíthassák a törvényes alapokon működő becsületes kereskedelem jövőjét, de el kell kerülni az igazságtalanságokat.

Érik a vetés!

További záporok és zivatarok várhatók

Az időjárás változása Középeurópaszerte reményteljesebbé tette a terméskilátásokat.

Zivatarokat, záporosot jelentenek az ország majd egész területéről és Arad megye is alaposan kapott az utolsó két nap alatt csapadékokat.

A mezőgazdasági kamarától a megye legtöbb helyéről beérkeztek jelentések és ezek szerint vasárnap és hétfőn

Radna vidéke kapta a legtöbbot, itt ugyanis 24 milliméteres

csapadékot mértek, de kiadós volt a leesett vízmennyiség Pécskán, Borosjenőn és a Hegyalja környékén is.

A megye nyugati vidéket vasárnap csak nagyon kevés esőt kaptak, de hétfőn itt is bőségesebben esett a csapadék. Aradon és környékén vasárnap este pontosan 10 milliméteres volt a csapadék mennyisége, míg tegnap délután 7 milliméter.

Az időjárásjelentés a következő: Az óceáni eredetű légtömegek most

már Európaszerte uralomra jutottak. Az ennek folytán kialakult levegő hőmérséklet dolgában keveset változott, csak

záporok és zivatarok képződésére lett rendkívül alkalmás.

Tegnap délben a hőmérséklet csak kevés helyen haladtá meg a 25 fokot és Erdélyszerte ezalatt maradt. Várható idő: Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati szél, változó felhőzet, sok helyütt zivatar és újabb zápor, a hőmérséklet kissé süllyed, a

A köztisztviselői kar harmincszázalékos csökkentéséről intézkedik a költségvetés

Czikó Lőrinc MNSZ-képviselő nyilatkozata a költségvetés 55-ik szakaszáról

NAGYVÁRAD. Czikó Lőrinc, a Magyar Népi Szövetség bihari képviselője nyilatkozott a sajtó munkatársainak a most megvázolt 1947-48. évi költségvetésről. Czikó Lőrinc ugyanis tagja a költségvetési bizottságnak. A képviselő többek között ezeket mondta:

— A költségvetés 55. szakasza a tisztviselői kar 30 százalékos leépítését írja

elő. Ennek megértéséhez azonban meg kell mondanom, hogy az előző javaslatban az szerepel, miszerint minden minisztérium, állami hivatal, megye, járás, valamint az ünnélt államjövendők kötelesek a tisztviselői kar 30 százalékát elbocsátani azokból, akiket 1938 január 1. és 1947 április 30-a között neveztek ki.

A haladó demokrata pártok azonnal fel-

ismerték ennek a javaslatnak az élet és a Kommunista Párt, valamint a Magyar Népi Szövetség kérésére megváltoztatták.

Az 55. szakasz előírásában már nem szerepel a fentjelzett időköz és a leépítés az egész tisztviselői állományból történik. Egyes minisztériumokban ez a leépítés 50 százalékos is lesz s ennek keresztülvételére miniszterközi bizottságot neveznek ki.

munkásság építő munkáival előretör a boldog és szép jövő felé és örömet fejezte ki afelele, hogy a munkásosztály — amelynek fia alkotják az igazi demokráciát népi hadsereget — itt, ezen a helyen találkoznak, hiszen a munkásnak és a hadseregnek egyetlen nagy célja van: az ország jövője és újjáépítése.

Ezután az iskola növendékei jeleneteket énekszámokat adtak elő. A zenekar kitűnő összejátékával különösen nagy tetszést kelteget. Valamennyi számmal felvihárzott a taps.

A szemek ragyogtak, minden komoly és öntudatos munkást át hatott a nap jelentősége. Ez a nap újabb határköve a demokrácia fejlődésnek.

Azelőtt, a reakció a munkásosztály ellen karddallal, szuronnal és fegyverrel lépett fel, ma pedig a demokrácia népi hadsereg barátai kézfoga sa a munkásosztállyal azt bizonyítja: együtt dolgozik az ország újjáépítése, valamint a boldog, napsugaras demokrácia jövő kiszélesítéséért.

Junius 17-ig kötelező az 500 lejes bankjegy elfogadása

Szerkesztőségünkbe tömegesen érkeznek panaszok, hogy a papír 500 lejeseket több helyen nem fogadják el. Utelekes helyen azt a feloldósítást kaptuk, hogy az 500 lejes papírbankjegyek elfogadása 1947 június 17-ig mindenikre kötelező. Azok, akik az ötszázlejes bankjegy elfogadását megtagadják, kihágást követnek el megindítják ellenük az eljárást.

— FIGYELMEZTETÉS! A kaszójai menedékház igazgatósága figyelmezteti kaszója látogatóit, hogy turista-igazolványokat feltétlen vigyék magukkal, mert az ONT rendelkezése folytán enélkül nem vehetik igénybe a menedékház helyiségeit.

SAVOY Tel.: 23-22
Éjszakai előadások:
2.10, 4, 5.30, 7 és 9.30.
Matiné 11-12.30

Köszövényre még 3 napig
DOROTHY LAMOUR
Dél-sziget királynője
(Aloma)
Amerikai színes exotikus csoda filmje.

CORSO MOZI

Telefon: 23-64.
Előadások: 3, 5 és 7 órákor

A francia filmgyártás remeke
A fekete lovas
Georges Guetary

Divatos,
Sartós,
Vízálló,
Olcsó

RIDIKÜLÖK

nagy választéka

LYONE

divatruházban, Aradon
(Rendőrségi palota)

Árak 700.000-900.000 lejtig

A néphadsereg tagjai előttek a munkások között

Katonai műkedvelők előadása az Indagraban és a Teaban

Mint már jeleztük a bukaresti osendörtiszti iskola műkedvelői vasárnap délután 3 órákor megérkeztek a városba, hogy a munkásságnak bemutassák tudásukat. A pálya udvaron a szakszervezeti mozgalom két küldötte várta a vendégeket, akiket az Indagrara gyár érkezőjében a munkásság megvendéget.

Délután fél hat órákor az Indagrara kulturteremben volt a minden számában a demokrácia szellemét tükröző műsor, amelyet a királyhimnusz és a szovjethimnusz vezetett be. Utána román és magyar szavala következett. A tisztviselő dalárdája munkásidulokat adott elő. A közönség lelkesen megtapsolta az együttes egyik kis jelenetét, amely a tisztviselők életéből merítette tárgyát. A következő három szám során dalok, szavaltatok és a nemzeti táncszámok következtek.

A gazdag műsor befejezésekor a dalárda az ifjuság himnuszát adta elő. A természet zsufolásig megzúzó közönség minden számot lelkesen megtapsolt.

A műsor befejeztével több idővölzö felzólalás hangzott el. Végül pedig Bárbu ezredes mondott köszönetet a munkásságnak a fogadtatás

ért és a szívélyes vendéglátásért.

Hétfőn a bukaresti osendörtiszti iskola műkedvelői az Astra és Téba gyárakat látogatták meg és hétfő délután a Téba gyárban megismélték az előadást.

A fasiszta maradványokat el kell söpörni a jobb jövő útjából

(S. J.) A Téba munkássága is szeretetteljes ünnepléssel fogadták s ebédrel vendégelték meg a tisztviselőket. A zsufolásig megtelt kulturteremben volt a rendkívül színvonalas előadás. Sasu Teodor, az üzemi bizottság nevében üdvözölte a demokrácia hadsereg tagjait s hangoztatta:

felemelő érzés a munkásság száma, hogy az igazi demokrácia néphadsereg tagjai jöttek ide és művészetüket bemutatják.

Sonn Imre a gyári bizottság részéről lelkes szavakkal magyar nyelven üdvözölte a vendégeket. Dobrogeanu őrnagy lendületes beszédében rámutatott arra, hogy

a fasiszta maradványokat el kell söpörnünk, a történelem keze nem fordulhat vissza, a

T.A.R.S.

Transporturi Aeriene Romane Sovietice
Román-Szovjet légiforgalmi társaság

1947 május 20-tól, keddtől újra megkezdte légi közlekedését Budapesttel a következő menetrend szerint:

Kedden és pénteken:

Indul 8 Bukarestből Erkezik 17
Erkezik 11 Budapestre Indul 14

A jegy ára Bukarest-Budapest 8.882.500 lej
Budapest-Bukarest 468 forint

A légi közlekedést Douglas L. 2. gépek bonyolítják le. Jegyek és információk az Agentia TARS Bukarest Bul. Bratianu 16. Tel.: 512.54-633.46. Aeroportul Baneasa 727.11 és az ország összes TARS irodájánál.

Minden utasnak jogában áll ingyen magával vinni 20 kg.-ig poggyászt.

Méni Sport

Kettős B-ligás mérkőzés a Gloria-pályán

A Gloria a CFR-el, a Sparta az Electricával mérkőzik szerdán

Arad sportkedvelő közönségének szerdán nagyszabású futball-csemegében lesz része: a Gloria pályán Kettős B-ligás mérkőzést játszanak. Délután fél 4 órákor a Gloria és a CFR, két régi rivális csapat össze a bajnoki pontokért, fél 6 órákor pedig a Sparta a temesvári Electricát látja vendégül. Mindkét mérkőzés kitűnő sportot és kemény, izgalmas küzdelmet ígér. A kiesés rémével küzdő Gloria nem lesz könnyű ellenfél a vasutascsapat számára, a Sparta viszont ezen a mérkőzésen egyszer és mindenkorra az első közé küzd. heí fel magát. Valamennyi csapat természetesen legjobb összeállításban áll ki a fontos bajnoki meccsre. Jegyeket elővételben Manea úrdívatüzletben árúsítanak.

Újjáéled az aradi Toldi (Hercules) klub

Arad birkózó sportjának megalapítója és fejlesztője kétségtelenül a Toldi-klub volt, amely később Hercules-re változtatta nevét. A mostoha körülmények között az egyesület nem tevékenykedhetett és a klub régi tagjai, hívei most újjászervezni, újjászervezni akarják, egyesületüket. Ma, kedd délután 5 órákor a Népi Sportszervezet helyiségében tartják a régi toldisták összejövetelüket, hogy megbeszéljék az egyesület életrehívásának módozatait.

Legszébben fest, tisztít

mértékelt áron
Bőrfestést is vállal!

„IGIENA“

keimefestő és vegytisztító vállalat
Episcopiei (Balthyány) u. 35

Poloskairást,

parkettasuroást olcsón vállalom
LOVÁS, Bulv. Regina Maria 18,

FORUM Ma utoljára
az örökéletű és örökszűségű magyar film

KALOTASZEGI MADONNA SÁRDY JÁNOS
ADORJÁN ÉVA



A fehér kőr

Kárel Capek drámájának bemutatója Aradon

A „Fehér kőr”, Kárel Capek hatalmas és megrendítő erejű békehímnusa még akkor íródott, amikor a hullerós fenevad a kórmaít nyújtogatta. Az író végső kétségbeesett kiáltása volt, hogy földrázza az emberiséget háborús lelkiállapotából és ráébredtesse a valóságra. A kísérlet kísérlet maradt és a darab utolsó jelenetében a legyilkolt dr. Gallen holtteste kellően érzékelteti a végzetes utat, melyet a láncokbavert emberiség az elmúlt években megjárta. A „Fehér kőr” ma a színpadok kedvelt műsoradaraja, izgalmas mese-szövege, ragyogó színpadtechnikája és a közönséget mindvégig feszültségben tartó drámai jelenetei mély hatást váltanak ki.

A sajnálatos aradi színpadviszonyok következményének tulajdonítható, hogy Capek drámáját vendégársulati előadásában ismerhette csak meg az aradi közönség. A két napig Aradon időző kolozsvári Dolgozók Színházának törekvő és tehetséges műkedvelőgyűjtése mutatta be a darabot, hétfő délután. Az előadásról általában megint csak azt írhatjuk, amit Nagy István darabjára ismertetőjében írtunk: Minden elismerést megérdemelnék ezek a derék, sok nélkülözést látott kolozsvári munkás-színészek, akik „A fehér kőr” meglehetősen nehéz, intellektuális tartalmával oly sikeresen bírkóztak meg.

A szereplők közül különösen kétőt kell megemlítenünk, a dr. Gallen szerepét alakító Hollay Géza és Kiss Lászlót, a Marsall szerepében. Mindketten műkedvelő-kereteken manna-szerűen tülekedtek megértésben és átélésben váltak ki a közönség elé szereplőket. A kisebb szerepekben: Bánhegyesi Sándor, Braun Andor, Farkas Rózi, Fekete Gyula, Székely Kálmán, Hegedűs Domokos, Turós Sándor, Haller János, Mrás Lajos és Veress Lajos járultak hozzá az előadás sikeréhez.

A kolozsváriak ezután második előadásban adták elő Nagy István drámáját és ezzel a városi kerülettel búcsúztak Aradtól, amely meleg szeretettel karoltá föl a kolozsvári vendégeket. (K. I.)

Az ezereci hős

Szovjettfilm bemutató az Aró-moziban. Akár az „Aró” által hirdetőt „orosz kalandorfilmet” megnézi, alaposan csalódik. Annak ellenére, hogy a film tényleg orosz és ha nem ragasztjuk szaporán a műfaj-meghatározás szabályához, azt is mondhatnánk, hogy a film egy „kalend” részletét vetíti a nézők szemébe. A film nem „kalend-örvén”, a szó eddigi lejáratos értelmében, mégis a világörvén-nem legnagyobb és leghorvátusabb „kalendjának” egy részletét dolgozza fel. Szenvődő hőse a vész Lengyelország, a horvátkereszties „faj”-örvén szövegcsizmái alatt görnyevő lonevel nép Hósködő „hőse” a német hadsereg, amelyet a tehatalmú gestapóval való félelem „vasfe-gyelme” láncol össze. Ezt a vasláncot azon-ban kikezdi és mind vékonyabbra mérija a korrupció „rozsdája”.

Fő- és lezárt hőse pedig „az ezereci hős”, akinek ezer arca és acélkemény elszántsága az erőteljes és áttitkolt elvonozó népe iránti szeretete, a gúszbakötött népet szívből horvátkereszties pókok elleni oltahatában gyűlölete és a haza felszabadításáért a törő hállhatatlan akarata.

Igaz, hogy az embernek az uccán, vagy csak másnap jut eszébe, hogy nem „kalandorfilm” volt. Mert a film első kockálatól az utolsóig, a néző együttérzően a lengyel néppel és együtt szeret, gyűlöl, egyetakar az ezereci hőssel.

Tizszeresre emelik a községi adókat és illetékeket

Kétszázszorosak az összes törvényes pénzbüntetések

BUKAREST. A belügyminis-
terium új törvénytervezetét készítette,
amely a községi adókat és illetéke-
ket tizszeresre emeli.
A törvénytervezet értelmében az
ország összes városa és közsé-
gei a jelenlegi adót és illetékeket

tizszeresre bevételezhetik, on-
kül, hogy újabb adóvetéseket
eszközöljenek.
Ugyancsak a fővárosból jelentik,
hogy a hivatalos lap legutóbbi szá-
ma közli: az 1945. január 1-én ér-
vényekben lévő törvényekben előírt

pénzbüntetéseket a legolacso-
nyabb foktól a legmagasabbig
kétszázszorosára emelik.
Enyhítő körülmények fennforgás-
esetén a bíróságok 100 ezer lej-
előtti összegre semmilyen pénzbünté-
tést nem csökkenthetnek.

Amerikai „nyóvnyer”

Ehezés ellen – ostromállapot

FRANKFURT. A Libertatea, a Romá-
niai Szociáldemokrata Párt lapja közli,
hogy dr. James Newman, az amerikai
megszállás alatt lévő Nagykecsen német
állam katonai kormányzója kijelentette:

rövidesen bevezetik a lakásbüntetést az
egész állam területén, abban az esetben, ha
a lakosság magatartása az ételmiszerkér-
ésben meg nem változik. Newman figyel-

meztetést intézett lakossághoz, hogy
amennyiben magatartásán nem változtat,
úgy az amerikai katonai kormányzat „drá-
kói rendszabályokhoz” nyul

Az MNSz aradmegyei szervezetének fe hívása!

A Magyar Népi Szövetség felhívja községi szervezeteinek figyelmét, hogy az 1022-es számú körlevelet vegyék elő, olvassák el figyelemmel és az abban foglaltak szerint hatadéktalanul járjanak el. Járási székhelyen lévő szervezeteink figyelmét pedig arra, hogy a körlevél mellékletének utasítása szerint, a járáshoz tartozó községi szervezeteikről gyűjtsék össze az adatokat és arról a mellékelt minta szerint hivatalos beadványt készítsék, egy példányt az illetékes járási hatóságokhoz, egyet az MNSz aradmegyei szervezetéhez juttassanak el. A rendelkezés pontos és sürgős teljesítéséért a községi és járási szervezeteik elnökeit felelősek.

AZ MNSZ ARADMEGYEI SZERVEZETÉNEK
VÉGREHAJTÓBIZOTTSÁGA

II. előadói helyükre szállnak Aradról és a megyéből az ok nélkül itartózkodó degeneket

Fontos értekezlet volt a megye prefektúrán a jegyzők, a csendőr-szárnyparancsnokság és a földosztó bizottság elnökének bevonásával. Az értekezlet napirendjén a földreform végleges formában való végrehajtása szerepelt, miután a birtokbavé-
teli okmányokat mielőbb ki akarják

osztani. A gabonagyűjtéssel kapcsola-
tos kérdések is napirendre kerül-
tek. Elhatározták továbbá, hogy
mindazokat a moldovaiakat, akik
minden igazolt célkitűzés nélkül
tartózkodnak Aradon, vagy a me-
gyében, illetőségi helyükre szállít-
ják vissza.

Rövidesen megkezdik hat közműipari köz- ponti hivatal szervezését

BUKAREST. Fővárosi jelentés szerint rövidesen benyújtják a par-
lamentbe az ipari hivatalok megszervezéséről szóló törvényjavaslatot.
Ugy tudják, hogy először vas-, gyapot, bőr, üveg, cement és gyapju-
ipari központokat létesítenek, és újjászervezik az állami kézen lévő
iparvállalatokat is.
A közműipari hivatalok központjainak megszervezése után kerül
sor a nehézipar, elsősorban a bányászat központi hivatalának megszer-
vezésére.

Új feladatok előtt az ITA- gyár dolgozói

Átszervezték az üzem gyári bizottságát

Egy emberként a véresvéri reakció ellen!

Tegnap délután lelkes gyűlés ke-
relében szervezték át az ITA-gyár
üzemi bizottságát. A gyűlésen meg-
jelent Emilian Anghelin az Orszá-
gos Szakszervezet Tanács végrehaj-
tóbizottságának Aradon tartózkodó
tagja, valamint Sdranceanu, a textil
szakszervezetek uniójának titkára
is. Az ITA gyár kulturházában meg-
tartott gyűlésen több mint 2500 mun-
kás vett részt.
A gyűlésen megjelent munká-
sok nagy figyelemmel hallgatták
Emilian Anghelin beszédét és
többször lelkes tansókkal fejez-
ték ki, hogy egyetértenek mind
azzal, amit az Országos Szak-
tanács végrehajtóbizottságának
tagja elmondott. A gyűlés részt
vevői egyhangúan elhatározták az

ITA gyárba beférkőzött reakció
véres cselekményét.
Miután Emilian Anghelin beszé-
dét befejezte egyhangú lelkesedéssel
több mint husz tagból álló üzemi bi-
zottságot választottak, amely a mun-
kákörökre önmagá kebeléből jelöl-
ki a megfelelő embereket.
Pézzel a gyűlésen lezdrult az
ITA gyári véres események
gúdszos fejezete. A gyár munká-
sai előtt új feladatok állnak.
Nyomban meg kell kezdjék az
intenzív munkát az ország gaz-
dasági talpraállítása érdekében
és meg kell erősítsék harcász-
ságukat a munkásosztály ellen-
ségeivel szemben.
mert csak így tudják az öntudatu-
kon esőt szegény ellenulyozni.

Öszinte szó

hangzott el az Egyesült Nemzetek köz-
gyűlésén, Palesztina vészátal, feldult
földjéről. Gromiko, a Szovjetunio kép-
viselője Palesztina függvényességének és
a szabad zsidó-arab állam elismerését
követelte. arra az esetre, ha ez az állam
közösség nem valószínű meg, Gromi-
ko — szintén teljes függetlenség jegy-
ben. — kétéoszta: zsidó és arab ál-
lam létesítését indítványozta.

Annyi jaj és annyi bánat, annyi kép-
mutató ígérlet és érdekleplező dídedül-
mus után szóhoz jut a nyílt beszéd. A
Szovjetunio nem akar olajvezeték-
inonon rendbárással érzíteni, a Szov-
jetunio nem uszít együttlakó népeket
egymás ellen, a Szovjetuniónak nincse-
nek trüsztiel, amelyekért más népeket
feláldozza.

Meg nem értett nagypatalmi ígére-
tek sora után a Szovjetunio megmutat-
ta a kibontakozás útját és békét kívánó
emberek, zsidók és nem zsidók, hálásan
fontolják a béke őszinte szavát, mely a
készenléti szabadságának elve alapján,
békét akar. Palesztinában éppen úgy,
mint az egész világban.

Anyák napja a reformá- tus templomban

Bensőséges „anyák napi” ünne-
pály volt vasárnap délután az ará-
di református templomban. A gyű-
lekezeti ének után Tarnóczy Lajos
lelkész mondott gondolatokban ga-
dag alkalmi beszédet, majd Bog-
dány István zenetanár Beethoven
Largóját játszotta. nagyon szépen
orgonán. Nagy József kifejezően
szavalt Horváth Jenő „Anyám”
című költeményét. Várfalvi Elza és
élészel énekelte Gounod bölcsődalát
K. Vass Anna előadást tartott, a
műsor további részében pedig Bára-
nyfi Bella két művészi hegedűjáték-
kal, Jeney Aranka kiváló szavalat-
tal, Várfalvi Elza szép énekszám-
mal, Király Marika, Fogarassy
László, Nagy Emma, továbbá Bász
Kálmán szóvalatokkal szerepeltek,
általános tetszés mellett.

— RADNÓTHI MÁRIA BEMUTATKO.
ZÁSA Erdélyi Mihály „Zsindelyezik a ka-
szárnya tetején” című hangulatos, szóra-
kozató operettjét játszotta vasárnap dé-
lután a színház magyar együttese. Az ope-
rett-előadás keretében mutatkozott be a
társulat új primadonnája, Radnóthi Má-
ria, aki szép énekhangjával, egyszerű, köz-
vetlen játékával tetszést váltott ki. Bemu-
tatkozása alkalmával sok tapsot kapott.

A szakszervezeti sportot a munkásságnak kell irányítani

Emilian Angheliu, a Labdarugó Szövetség elnökének felvilágosításai Arad sportolói számára

Tegnap este értekezésre hívta össze Arad sportvezetőit és sportolóit Emilian Angheliu, az O. Sz. T. végrehajtóbizottsági tagja és a Labdarugó Szövetség elnöke, mert — mint mondotta — aradi tartózkodását fel alkarta használni arra, hogy időszeri kérdésekről magyarázatot adjon.

Elsősorban visszautasította azt a beállítást, mintha az ITA csapatának és ezen keresztül Arad sportjának ellensége lenne.

Mindentől függetlenül, Arad régi sportközpont és így sportját nem az ITA jelenli, viszont ez a megállapítás nem jelenli azt, hogy ellenszenvvel viseltetnek a csapattal szemben.

Az ITA-val kapcsolatosan intézkedéseket kellett fogantatítani a textilgyárban történt súlyos események

kapcsán, bár beigazolódott, hogy a történetek talán legkevésbé a labdarugócsapat tagjai felelősek.

Azokban a magyarországi vendégjáték a román-magyar barátság egyik kinyilatkoztatása volt, a román demokráciának a magyar demokráciával történt baráti találkozásja és éppen ezért nem lehetett megkockáztatni, hogy a magyar reakció esetleg tüntetésre használja fel az alkalmat.

Az aradi sportvezetők és a sportközönség helyzetéről ítélték meg ezeket az intézkedéseket, amit az is bizonyított, hogy tiltakozó emlékiratot küldtek Bukarestbe, amikor nem volt mellette tiltakozni, hiszen nem az ITA csapata ellen, hanem a demokrácia jóllétfogott érdekében történt minden rendszabály.

Hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti sportot — méghozzá az ITA vezető szakszervezeti csapatunk, — a dolgozóknak kell irányítani és az ehhez nyújtott

anyag támogatás nem szolgálhat alkalmul senkinek arra, hogy beleszóljon a népi sport vezetésébe.

Rámutatott arra is, hogy a minőségi futballjátékosoknak részt kell venniük a termelésben, de elismerte azt is, hogy nem várható tölték ugyanolyan termelési eredmény, mint azoktól, akik nem szolgálnak a népi sport ügyét labdarugó művészekkel.

A továbbiak során a futballszövetség át szervezésére vonatkozó intézkedéseket ismerette, majd az egyesületi vezetők adták elő panaszukat. Ezzel az ülés véget ért.

M.N.S.Z. hírek

AZ ÚJ MNSZ VÁROSI INTÉZŐBI ZOTTSAIG FIGYELMÉBE! Az újonnan választott MNSZ városi Intézőbizottság pénteken, 25-án pénteken, délután 5 órakor tartja első ülését a Crisan (Karolina) ucca 5 sz. dakti székházban. Minden tag pontos megjelenését kérjük.

AZ MNSZ HARMADIK KERÜLETI NŐBIZOTTSÁGA ma, május 20-án, keddi délután 5 órakor tartja rendes havi közgyűlését a kerület Sava Raicu és Abatorului (György és Vágóhíd) ucca sarkán lévő székházban, melyre ezúton hívja meg a kerület női MNSZ tagjait.

ANYÁK NAPJA GYOROKON. Az MNSZ gyoroki szervezetének keretében jóslékült Anyák-napját rendezett Kovacsik Mária tanítónő a református iskolában és Földeslői Mária ovónő a csángótelepi iskolában. Az előadásokon résztvett Kovács Lúcia központi kiküldött, aki lenyűtöltes szavakkal nyitotta meg az ünnepséget. Felhívta az anyák figyelmét: tegyenek meg mindent, hogy legdrágább kincsük, a gyermek szebb jövőt érien el. Ennek érdekében dolgozzanak az igazságosabb jövőt biztosító demokrácia megszilárdításán és gyermekeiket is úgy neveljék, hogy szívbőlben győztesen ne eressen a szovinizmus és a másnemzetiségiek elleni gyűlölet. A bevezető után a gyoroki magyar gyermekek értékes számai következtek, majd Borbándi István a helyi MNSZ szervezet elnöke zárószavaiival fejeződtek be fellelő ünnepségek.

AZ MNSZ PANKOTAI SZERVEZETE jóslékült kirándulást rendezett a közel-műltben. A Kopasz-hegyet keresték fel a szervezet tagjai, akik a késő esti órákig a legjobb hangulatban a közösségi érzés szellemében töltötték el a napot. A kirándulás sikerén felhuzdulva a vezetőség elhatározta, gyakrabban rendez kirándulást, hogy a helyi robot után frissülést nyújthasson tagjainak. Legközelebb Kaszajára ránéve ki a pankotai MNSZ csoport. A kirándulás előkészületei már megkezdődtek és az ifjúság hozzá is fogott a rendezés munkájához.

CSZTIK AZ IOVR NYUGDJAKAT A pénzügyigazgatóság közli, hogy a málnapnal megkezdődött a negyedévi hadi-rokkant-nyugdíjak kifizetése.

Az „Iavne” kulturintéze megnyitása

Vasárnap délelőtt a zsidó elemi iskola disztertermében, ünnepélyes külsőségek között tartották meg a „Iavne” zsidó kultúr-intézet aradi csoportjának megnyitóját. Jelen voltak a hatóságok, valamint a térsadalom minden métegenek képviselői. Deutsch Ferenc dr. a zsidóvilágkongresszus helyi csoportjának elnöke bevezető beszédében ismerteti a Iavne kulturális célkitűzéseit. Miután a nagy szovjetállam is határozottan támogatja a zsidó állam gondolatát, amint az Gromiko szovjetdelegátus nyilatkozatából oly határozottan kitűnik, azon reményének ad kifejezést, hogy a szabad Palesztina mint független zsidó állam valósággá válik, a legközelebbi időn belül.

A közönség váharos tapsal közönlően emelkedett szólásra Dora Littman, bukaresti tanárnő, aki a zsidó nép küzdelméről ismertette az angol imperiálizmus ellen a demokrácia zsidó ország megeremelését. Dora Littman felhívta a figyelmét, hogy a reakció antiszemita igazságokkal próbálkozik, de hangsúlyozta: bizakodva ítélték meg a zsidóság sorsalakulását. Schönfeld Miklós dr. főrabbi meleg zárószavaiival ért véget a gyűlés.

Rajtaütésszerű ellenőrzés az aradi feketebörzén

Több helyen összefogták és előállították a gyanus elemeket

Ma délelőli 9 óra után az aradi rendőrség bűnügyi osztályának közegeli, Samoilă Teodor főnök vezetésével váratlanul megjelentek az Eminescu uccában, ahol a sarkon és beljebb, a Vadászkiút kávéház körül, az úgynevezett „feketebörzsök” lanyáznak. Itt kötik üzleteiket a valutások és feketézők.

A rendőrség az uccának cí a részét körülfogta és a kordonon belül talált gyanus elemeket az egyik udvarba te-

relte. Itt valamennyiüket igazoltatták majd megmozdították. Többeknél dollárt és más külföldi valutát találtak. Mintegy harminc egyen: felkísérték a rendőrségre,

ahol a bűnügyi osztályon újabb tüzetesebb vizsgálat alá vették őket, majd valamennyiüknek a személyazonossági igazolványába

vörös tintával beírták, hogy: „gasit la bursa neagra”.

A bűnügyi osztály másik különítménye az ócskapiac környékén és a város más pontjain rendezett rajtaütésszerű igazoltatásokat, amelyek során

több „feketéző” gyanus elemet elővezettek a rendőrségre.

A rendőrség teljes erővel folytatja a feketézők elleni hadjáratot és azokat az elemeket, akiket többször a „feketebörzén” találnak munkatáborokba küldik.

Hírek

Ügyeletes gyógyszerárak:
Fricidinn, Reg-na Maria ut. Weichelt, Mejanu ucca. Tüdős Mikalaka

— **MOZIK MŰSORA:** AFO: Az ezerarcú hős. FORUM: Kaletaszegi Madonna. CORSO: A fekete lovas. — **ROYAL:** Suez — **SAVOY:** Aloma.

— **PETROLEUMKIOSZTÁS A „SOLI DARITATEA” SZÖVETKEZETBEN:** A So Ekaritatea szövetséget f. hó 21-ől szerdától kezdve petróleumot oszt ki, tagonként 5 litert. E hét folyamán jeleníthetnek az 1-1000 terjedés sorszámmal ellátott könyvtulajdonosok. A kiosztás a Fűszerosztály udvarán történik.

— **DRÁGA HALOTTUNK SZANTÓ LAJOS** lelküdvéért az egészfelő szentmise áldozatot f. hó 22-én, esütörtök reggel 9 órakor mutatják be a Minorita tempomban. A gyászoló Szántó család. 4439

Az aradi VÁROSI SZÍNHÁZBAN a bukaresti jidis társulat vendégjátéka

Iva Sterling felléptével:
F. hó 22-én esütörtök este 9-kor:
Dus Freiliche Snaderl,
operett
F. hó 24-én, szombat este 9-kor:
Abandonafa zenés vígjáték
Jegyek ILIES jegyirodában

Árúhirdetés

- 350 KÖBCENTIMÉTERES motorke rékpár eladó. Episcopul Radu ucca 19 szám. 706
- TEMESVÁR közvetlen közelében 8 holdas tanyához keresek szállókezeléshez értő rendes, megbízható lanyást. Cím: T. Misoara I. Str. Satoru 16. Faur Valer. Merczy ucca 1, üzlet. 738
- ÓNALLÓ varrónőt felveszek. Címekejt a kiadóba kérek. 734
- KERESEK perferkt mechanikust egy szfvőgáz motorhoz. Jelentkezni június 1-ig a seprősi malomban. 899
- 350-ES DKV motorke rékpár eladó. Bulv. Carol 26, ajtó 4. 745
- MÉLY gyermekkecs eladó. Str. Tache Ionescu 4. 749
- GYERMEKKOCSI. Szepessy féle, mély, sötétke, steppelt, kiforásítlan állapotban eladó. Str. Dimitrije Raicu 7 (Gyermekkorház mellett). 746

- HATHENGERES fizemképes Kaiser motor sebességváltóval. 8-10 lóerős benzínmotor darálkhoz sürgösen eladó. Barabás Ferenc Gyork. 724
- LENVÁSZON terítő, új, 12 személyes eladó. Cím a kiadóban. 743
- PERFEKT román gépirónót 15 napra díjelenesen felvesszünk. Str. Gen. Gr. Gorescu 5. földszint jobbra.
- MAROSVÁSÁRHELYRE varronásért keresek. Dénfr-épos, kétajlós szoborvnyv elcsereélnék varrógéneért, bőrkoffert rögépért. Royal Foto. Ratiannu 2. 742
- KÖZREMŰKÖDŐ társat keresek textilüzlethez. Cím a kiadóban.
- JÓKABRAN levő molnáresónak eladó. Str. Podulni 50. Kádastelen.
- MÉLY gyermekkecsi eladó. Ep. C. o. rezariu ucca 3 szám. 748
- AKKORDION. 80 basszusos sürgösen eladó. Aszódy, Episcopiei 17, apartament 2. 747

Szerdán a legújabb zenés táncos film, Bucurestival egy dejlül...
FRED ASTA'R, BING CROBY
A CSARDA DALAI
MA UTÓLJÁRA: **Az 1000**

ROYAL Hatalmas amerikai szenzáción!
Loretta Young **SUEZ** A sivatag
Tyrone Power **SUEZ** hősel